



Drumul sării din Sovata

“Drumul sării” este o rețea de trasee și alei eco-didactice cu o lungime totală de 2,8 km, menite să pună în valoare atracțiile principale din jurul Lacului Ursu. Astfel, de-a lungul celor 6 alei tematice se pot admira Muntele de sare, lacurile cu apă dulce și cele cu apă sărată, Turnul Belvedere, flora și fauna, dar și arborețul special din rezervația naturală “Lacul Ursu”.



Izvorul Géra

Izvorul sărat Géra s-a construit în amintirea izvorului sărat de odinioară, care furniza apa pentru primele băi sărate din Stațiunea de Jos. Tratamentul de la Géra a fost extrem de eficient, tratându-se 21 de boli diferite. În prezent izvorul Géra se găsește la colțul străzii, vis-à-vis de fostele băi Géra, iar apa sa este la fel de eficientă și astăzi ca și în trecut.



Vilele istorice din Sovata

După construirea primelor băi publice, dezvoltarea stațiunii Sovata ia avânt și atrage atenția micii aristocrații, care începe să-și construiască reședințe de vară în stațiune. Astfel, apar frumoasele vile, dintre care multe există și în prezent: Vila Sara, Vila Maria și Vila Lolă (Hotel Păcsirta), Vila Sf. Iosif (Hotel Mureșul), Vila Szöke, Vila Muskátli sau Vila Magistraților, construită pentru funcționarii din cadrul Ministerului Justiției. După primul război mondial chiar și Regina Maria frecventa stațiunea Sovata, împreună cu Regele Ferdinand și Principele Carol al II-lea.



Lacul Ursu

Este singurul lac heliotermic din Europa și cel mai mare din lume. Acesta a fost creat în data de 27 mai 1875, în urma unei ruperi de nori, căpătându-și forma actuală în anul 1881. Numele i-a fost dat de către localnici datorită formei sale asemănătoare cu o blană de urs întinsă. După descoperirea efectului curativ al apei sărate și a nămolului sapropelic, zona din jurul lacului cunoaște o dezvoltare rapidă și ia naștere stațiunea balneară cunoscută și azi. În prezent, pe lângă Lacul Ursu, în stațiune există mai multe centre de tratament și spa-uri, ceea ce plasează Sovata în topul destinațiilor turistice din țară.



Cămpul Cetății

Satul se ascunde în valea îngustă a Nirajului, într-un cadru natural mirific și constituie una dintre cele mai populare destinații turistice ale județului Mureș. Cămpul Cetății nu înseamnă numai un festin al papilelor gustative oferit de tradiționalul păstrăv prăjit în mălai și servit cu mujdei, ci și traseele de drumeții sau de bicicletă din pădurile învecinate, călătoria cu mocănița din Sovata sau centrul de vizitare Mini-Niraj oferă numeroase amintiri fiecărui membru al familiei.



Lacul cu arini din Cămpul Cetății

Lacul cu arini se află în spatele Dealului Cetății. Poate fi accesat cu ușurință din două direcții, urmând marcajul cu punct roșu. Acesta are o înfățișare surprinzătoare, din care ies cioturi de copaci. Copacii de aici sunt arini, care cresc din apă uneori cu ramificații, frumusețea sălbatică a imaginii fiind amplificată de fauna extrem de variată din vecinătatea acestuia.



Limesul roman de la Călugăreni

Situl roman de la Călugăreni face parte din vastul sistem defensiv al Imperiului roman cunoscut sub termenul de limes și a jucat un rol strategic în apărarea Văii Nirajului și a provinciei Dacia. Unitatea militară care a staționat aici era o trupă auxiliară de infanterie, iar în incinta castrului exista o clădire a comandamentului, băi și locuințe civile. Parcul arheologic de la Călugăreni se întinde pe o suprafață de 5 ha și este administrat de Centrul de Cercetare al Limesului Roman, din cadrul Muzeului Județean Mureș.



Mănăstirea franciscană – Călugăreni

Mănăstirea franciscană a fost construită în secolul al XVII-lea, de către călugării ordinului Sfântul Francisc, care s-au stabilit aici pe timpul principilor protestanți. Inscripția de pe frontispiciul vestic al bisericii purtând hramul regelui Sfântul Ștefan - 1678 - reprezintă anul încheierii construcției. Complexul reprezintă o sinteză între elementele stilistice renaștentiste și baroce, în biserică păstrându-se altarele originale (baroc timpuriu).

Castelul Rhédey Sângeorgiu de Pădure



Construit în stil neobaroc, cu forma actuală datând din anii 1807-1809, este locul în care s-a născut și a copilărit Contesa Claudia Rhédey, soția Ducelui Alexander von Württemberg și stră-străbunica Regelui Charles III al Marii Britanii. În prezent, castelul este restaurat și găzduiește la etaj expoziția "Mysteria Residentiae Rhédey", în care este prezentat destinul tragic al contesei Claudia. La parter funcționează Centrul de Informare Turistică și expoziția de pictură a lui Victor Dănuș, unul din promotorii cubismului în România. La etaj se găsește și expoziția comemorativă dedicată satului inundat Bezidu Nou.

Lacul de acumulare Bezid și Parcul memorial Bezidu Nou



Lacul de acumulare Bezidu Nou s-a format între anii 1975 - 1990, în urma construirii barajului de acumulare, pe locul în care se afla satul Bezidu Nou, cu scopul de a atenua viiturile de pe pârâul Cușmed și de a alimenta zona cu apă potabilă și industrială. Abaterea de la planurile inițiale însă a avut ca rezultat sacrificarea satului Bezidul Nou, prin inundarea acestuia, de unde o mare parte din locuitori au fost strămutați. În prezent, lacul este o destinație preferată de weekend pentru locuitorii din zonă, uneori ruinele fostelor case din sat zărandu-se la suprafața apei în timpul verii.

La coada lacului, pe drumul spre Crișeni s-a amenajat Parcul Memorial Bezidu Nou, unde există un zid al plângerii, s-au amplasat poze de odinioară, o clopotniță și sculpturi funerare, unde fiecare sculptură funerară simbolizează o casă, păstrând amenajarea vechiului sat.

Dragă vizitatorule,

Bine ai venit la Sovata, în inima Transilvaniei! Un tărâm legendar, cu păduri și cu ape sărate tămăduitoare, unde te reconectezi cu natura. Multe se mai pot spune despre Sovata, dar o idee și mai bună ar fi să descoperi în ritmul propriu tot ce are de oferit această frumoasă stațiune, care te așteaptă cu o mare varietate de oferte în orice anotimp!

Cu alte cuvinte, vei descoperi farmecul din Transilvania!

Sovata și împrejurimile

Vârful Beheci



Face parte din lanțul sudic al munților Gurghiu. Vechea fortificație și capela din vârf au fost distruse în sec. al XVIII-lea. În amintirea acesteia, comunitățile din jur au construit în 2011 o capelă ecumenică sfințită cu hramul Sfintei Cruci. Ajunghând pe culme (1080 m), călătorul va avea parte de o panoramă extraordinară, cu o vegetație și faună de mare diversitate, păduri de fag, stejar și pajiști unice în zonă.

